
Ocenenia pri príležitosti Dňa učiteľov KSK 2010 
 
Plaketa predsedu Košického samosprávneho kraja 
 
Mária Ténaiová – riaditeľka Gymnázia v Kráľovskom Chlmci 
Jej život je 25 rokov spojený s prácou pedagóga, od 1. septembra 1984 pracuje na Gymnáziu 
v Kráľovskom Chlmci, vo funkcii riaditeľky pôsobí 19 rokov. Za ten čas dokázala vybudovať 
školu, ktorá svojím školským vzdelávacím programom, vybavením, aktivitami a výsledkami 
spĺňa všetky nároky modernej európskej školy. Aktívne sa podieľa na práci poradných 
pracovných skupín pri Odbore školstva Košického samosprávneho kraja, v ktorých zastupuje 
záujmy gymnázií v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK. 
Ján Macek – bývalý riaditeľ Strednej zdravotníckej školy na Moyzesovej ulici v 
Košiciach 
Má za sebou 22 pedagogickej praxe, od roku 1994 pôsobil na Strednej zdravotníckej škole 
v Košiciach, od roku 1. júla 2000 do 31. januára 2010 ako jej riaditeľ. Od roku 2008 je 
prezidentom Asociácie stredných zdravotníckych škôl. Svojou odbornou pracovnou 
činnosťou sa významne podieľal na rozvoji zdravotníckeho školstva v Slovenskej republike. 
Má nezmazateľný podiel na úrovni a výsledkoch zdravotníckej školy, ktorá poskytuje 
vzdelanie v študijných odboroch s celoslovenskou pôsobnosťou. 
 
Ďakovný list predsedu Košického samosprávneho kraja 
 
Vladimír Nemčko – riaditeľ Gymnázia v Dobšinej 
Na Gymnáziu v Dobšinej pôsobí od absolvovania vysokoškolského štúdia v roku 1974, od 
septembra 1990 vo funkcii riaditeľa. Vo významnej miere sa podieľal na vypracovaní 
metodiky pre výučbu fyziky na gymnáziách, je tvorcom mnohých vyučovacích pomôcok a 
tvorivých metód na zatraktívnenie prírodovedných predmetov. Je zakladateľom jedného 
z prvých osemročných gymnázií na Slovensku. Pod jeho vedením, aj napriek zložitej situácii 
v regióne, škola dosahuje vynikajúce študijné výsledky. 
Peter Čisárik – riaditeľ Školy úžitkového výtvarníctva v Košiciach 
Známy maliar, ilustrátor a scénický výtvarník na Škole úžitkového výtvarníctva v Košiciach 
pracuje od roku 1996. Najprv ako učiteľ, neskôr zástupca a 1. februára 2006 ako riaditeľ. Pod 
jeho vedením sa škola  výraznejšie dostala do povedomia verejnosti, čo malo pozitívny dopad 
aj na náraste záujmu uchádzačov o štúdium. Významne sa angažuje na propagácii prác 
študentov, podporuje ich nadanie i talent. Je osobnosťou, ktorá vytvára pozitívnu klímu na 
škole a vytvára tak tvorivé zázemie pre žiakov i pedagógov. 
Rudolf Gadomský – riaditeľ Gymnázia Pavla Horova v Michalovciach 
Na Gymnáziu Pavla Horova pôsobí od skončenia vysokej školy v roku 1973. Najprv ako 
učiteľ, neskôr zástupca a od roku 2006 vo funkcii riaditeľa. Vo významnej miere sa zaslúžil o 
zlepšenie úrovne materiálno-technického vybavenia školy. Podieľal sa na úspešnej realizácii 
výstavby novej telocvične a zároveň podporil vznik tried s rozšíreným vyučovaním športovej 
a telesnej výchovy. Pod jeho vedením škola dosahuje výborné výsledky nielen v oblasti 
edukačného procesu, ale aj v oblasti športu. 
Ingrid Sedláková – riaditeľka Strednej odbornej školy na Gemerskej ulici v Košiciach 
V bývalom strednom odbornom učilišti služieb pôsobí od 1. septembra 1993, vo funkcii 
riaditeľky od júla 2004. Škola pod jej vedením dosahuje úspechy v účesovej tvorbe nielen 
v našom regiónu, ale v rámci celého Slovenska i v zahraničí. Snaží sa čo najlepšie 
prezentovať školu smerom k verejnosti, podporuje nadanie a talent svojich študentov. Aktívne 
sa zúčastňuje na podujatiach organizovaných Úradom KSK. Je osobnosťou, ktorá odborne 
i ľudsky vytvára pozitívnu atmosféru na škole. 



Jozef Eperješi – riaditeľ Strednej odbornej školy automobilovej v Košiciach 
Na škole, ktorá donedávna fungovala ako stredné odborné učilište dopravné, pôsobil od 
septembra 1983 ako učiteľ odborných predmetov. Riaditeľom školy je od apríla 1996. 
Významne prispel k rozvoju odborného vzdelávania v Košickom kraji. Podľa požiadaviek 
a v spolupráci so Zväzom automobilového priemyslu vybudoval odborné učebne a moderného 
stredisko – pilotné centrum pre prípravu autoopravárov.  
Peter Orságh – riaditeľ Obchodnej akadémie na Watsonovej ulici v Košiciach 
Na škole, ktorá predtým fungovala ako Stredná ekonomická škola, pracuje ako učiteľ od 
augusta 1998, riaditeľom je od júla 1999. Akadémia sa pod jeho vedením zaradila medzi 
špičkové školy v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK. Dôkazom je aj neustále stúpajúci záujem 
uchádzačov o štúdium na obchodnej akadémii. Vďaka podpore a spoluautorstvu riaditeľa má 
škola bezbariérový prístup a umožňuje tak vytvárať optimálne podmienky pre štúdium žiakov 
so zdravotným hendikepom. Presadzuje inovatívne a tvorivé metódy vo výučbe a v súčasnosti 
požiadal o zaradenie  nového odboru: obchodná akadémia - bilingválne štúdium. 
Vasil Kolesár – riaditeľ Strednej odbornej školy na Markušovskej ceste v Spišskej 
Novej Vsi 
Na škole, ktorá donedávna fungovala ako Stredné odborné učilište stavebné, pôsobil od 
augusta 2004 ako zástupca pre technicko-ekonomické činnosti, od augusta 2008 je jej 
riaditeľom. Svojpomocne vybudoval centrum služieb - priestory pre odbornú prax pre 
kaderníčky, kozmetičky, manikérky a pedikérky. Vďaka jeho úsiliu sa na škole neustále 
zvyšuje počet žiakov. Mimoriadnu pozornosť  venuje žiakom zo sociálne znevýhodneného 
prostredia, ktorí majú možnosť získať vzdelanie v učebných i študijných odboroch a uplatniť 
sa tak na trhu práce. 
Emil Egreši – riaditeľ Strednej odbornej školy na Južnej triede v Košiciach 
V niekdajšom Strednom odbornom učilišti potravinárskom pôsobí od roku 1973,  ako riaditeľ 
od februára 1990. Pod jeho vedením škola dosiahla úspechy na celoslovenských súťažiach  
zameraných na pekárenskú a cukrárenskú výrobu. Priebežne dobudováva materiálno – 
technické zabezpečenie pre odbor cukrár. Je iniciátorom myšlienky experimentálneho 
overovania v odbore kuchár – cukrár. Významne sa podieľa na podpore odborného 
vzdelávania aj svojim pôsobením vo vedení Cechu pekárov a cukrárov. 
 
Ďakovný list predsedu Košického samosprávneho kraja 
  
Anna Rusnáková – Stredná odborná škola dopravná, Košice 
Od skončenia vysokej školy pôsobí ako pedagóg na dopravnej priemyslovke v Košiciach, v 
rokoch 1985 – 91 ako zástupkyňa riaditeľa. Permanentne si zvyšuje kvalifikovanosť, 20 rokov 
bola cvičnou učiteľkou pre poslucháčov Prírodovedeckej fakulty Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika v Košiciach. Aktívna je aj v mimoškolských aktivitách a pri prezentácii školy. 
Miroslav Tomko – Stredná priemyselná škola, Markušovská cesta, Spišská Nová Ves 
25 rokov praxe. Učiteľ odborných predmetov, metodik informačných a komunikačných 
technológií a správca siete na škole. Je aktívny v mimoškolskej činnosti, zapája sa do tvorby 
projektov, podieľa sa na zavádzaní infotechnológií do vyučovania, angažuje sa v spolupráci 
školy so zamestnávateľmi. Zaslúžil sa o zriadenie odborných učební elektrotechniky 
a laboratórií výpočtovej techniky.  
Jana Kleinová – Stredná odborná škola, Ostrovského 1, Košice 
32 rokov praxe. Angažuje sa predovšetkým v mimoškolskej činnosti. Pripravuje študentov na 
rôzne slovesné a tvorivé súťaže, medzinárodnú súťaž v tvorbe odborných časopisov na 
ochranu spotrebiteľa. Vedie žiakov pri tvorbe školského časopisu, je konzultantkou SOŠ. 
Podieľa sa na príprave študentov zapojených do celoslovenského výchovno-vzdelávacieho 
projektu Poznaj svoju minulosť alebo pátranie po predkoch. 



Helena Škerlíková – Gymnázium, Školská 7, Spišská Nová Ves 
26 rokov praxe. Učiteľka matematiky, fyziky. Od roku 2008 pôsobí vo funkcii zástupkyne 
riaditeľa. Každoročne pripravuje žiakov na súťaže z matematiky v súťaži KLOKAN. Podieľa 
sa na tvorbe celého radu úspešných projektov, ktoré pomohli skvalitniť výchovno – 
vzdelávací proces na škole.        
Soňa Krempaská – Stredná priemyselná škola elektrotechnická, Košice  
23 rokov praxe. Vyučuje priemyselnú informatiku a automatizáciu. Od roku 2004 pracuje ako 
zástupkyňa riaditeľa školy pre odborné predmety. Popri svojej práci zabezpečuje 
mimoškolské odborné súťaže v oblasti automatizácie. Počas celého svojho pôsobenia na škole 
patrí medzi najaktívnejších a najzodpovednejších pedagógov. 
Ladislav Ligárt – Stredná odborná škola, Hviezdoslavova 5, Rožňava 
14 rokov praxe. Ocenený je predsedom Rady predmetových komisií, zabezpečuje koordináciu 
výučby odborných predmetov v odboroch elektro. Pripravuje študentov na súťaže v oblasti 
elektroniky a elektrotechniky. Je spracovateľom úspešného projektu Grafické systémy 
v odbornom vzdelávaní a príprave. 
Kamila Štecková – Stredná priemyselná škola strojnícka, Košice 
32 rokov praxe. Učiteľka odborných predmetov. Angažuje sa v príprave budúcich učiteľov. 
Úzko spolupracuje s Katedrou inžinierskej pedagogiky v Košiciach. Popri vyučovaní sa 
venuje aj organizovaniu charitatívnych zbierok. Na celoštátnej úrovni spolupracovala pri 
tvorbe študijného predmetu manažment. 
Angela  Zeťáková – Stredná odborná škola, Gemerská 1, Košice 
19 rokov praxe. Majsterka odbornej výchovy pre učebný odbor kaderník a študijný odbor 
vlasová kozmetika. Počas jej pôsobenia sa zvýšila úroveň praktickej prípravy študentov. 
Pripravuje študentov na celoštátne a medzinárodné súťaže v účesovej tvorbe. Využíva pri tom 
vysokú profesionalitu, pedagogické majstrovstvo i ľudský prístup. 
Juraj Hirjak – Stredná odborná škola automobilová, Košice 
37 rokov praxe. Hlavný majster odbornej výchovy. Podieľal sa na vybudovaní strediska 
odborného výcviku ako špecialista v silnoprúdovej elektrotechnike. Pôsobí ako konzultant 
súťažných prác stredoškolskej odbornej činnosti. Aktívne sa zapája do organizácie odborných 
podujatí, ktoré reprezentujú školu. 
Katarína Anderová – Spojená škola, Kráľovský Chlmec 
31 rokov praxe. Učiteľka matematiky a fyziky. V rokoch 1990 – 2000 bola zástupkyňou školy 
pre teoretické vyučovanie. Venuje sa sebavzdelávaniu, aktivitám zameraným na rozvíjanie 
a modernizáciu vzdelávacieho procesu. Je predsedníčkou predmetovej komisie 
prírodovedných predmetov. Zapája žiakov do súťaží, je koordinátorkou matematických súťaží 
KLOKAN, MAKS. 
Martin Pon čák – Spojená škola, Sobrance 
30 rokov praxe. Majster odborného výcviku. Podieľa sa na zavádzaní nových učebných 
a študijných odborov, ktoré si vyžiadal trh práce. Výrazne prispieval k činnosti Zváračskej 
školy ako jej vedúci. Od roku 2000 pôsobí ako hlavný majster odborného výcviku, je tiež 
vedúcim odlúčeného pracoviska školských dielní. Aktívne sa zapája do podnikateľskej 
činnosti školy. 
Marta Vojdulová – Hotelová akadémia, Spišská Nová Ves 
28 rokov praxe. Zástupkyňa riaditeľa pre výchovu mimo vyučovania – vychovávateľka. 
Výraznou mierou prispela k rozvoju mimoškolskej záujmovej činnosti žiakov v školskom 
internáte. Jej zásluhou internát podal a zrealizoval projekty Objavujme mesto, v ktorom 
žijeme a Život za dverami nášho školského internátu. 
Mária Švarcová – Obchodná akadémia, Rožňava 
36 rokov praxe. Učiteľka slovenského a nemeckého jazyka. Viac než 10 rokov zabezpečovala 
vydávanie školského časopisu, aktívne podporuje mladých nadaných žiakov v prednese 



poézie a prózy. Je konzultantkou stredoškolskej odbornej činnosti, jej žiaci získali krajské 
i celoslovenské ocenenia. Zapája sa do kultúrnych a spoločenských aktivít v škole i mimo nej. 
Milan Sisák – Obchodná akadémia, Polárna 1, Košice 
36 rokov praxe. Učiteľ matematiky a fyziky. Od začiatku reformy maturitnej skúšky sa 
podieľal na jej zavádzaní do praxe, pôsobil ako predseda a člen maturitných komisií. 13 rokov 
bol zástupcom riaditeľa, rešpektovaním potrieb kolegov prispieval k vytváraniu pozitívnej 
klímy v pedagogickom zbore. Venoval sa organizovaniu kultúrnych, športových, turistických 
podujatí. 
Viera Sivošová – Stredná zdravotnícka škola v Rožňave 
38 rokov praxe. Učiteľka odborných predmetov. Zúčastňovala sa na tvorbe mnohých 
projektov, pripravovala žiakov na súťaže v poskytovaní prvej pomoci. Bola členkou tímu, 
ktorý budoval úsek ošetrovateľstva. Je to osobnosť, ktorej ľudské kvality a odbornosť 
pozitívne ovplyvnili minulých i súčasných študentov. 
Gabriela Hochmanová – Stredná odborná škola obchodu a služieb, Michalovce 
38 rokov praxe. Od roku 1990 je zástupkyňou pre odborné predmety. Svojím ľudským 
a odborným prístupom prispela k výraznému rozvoju školy. 
Emília Bílá – Gymnázium, Exnárova 10, Košice 
34 rokov praxe. Vedúca predmetovej komisie prírodovedných predmetov. Dosiahla 
mimoriadne výsledky v príprave žiakov na súťaže a predmetové olympiády. Jej študenti 
získali umiestnenia na Medzinárodnej olympiáde v Cambridge, stali sa laureátmi súťaže 
EUCYS Mladí vedci Slovenska. Jej študent je držiteľom hlavnej ceny za najlepší vedecký 
projekt na Festivale vedy a techniky AMAVET. Pôsobí ako výchovná poradkyňa a venuje sa 
nadaným študentom. 
Eva Beňová – Gymnázium Štefana Moysesa, Moldava nad Bodvou 
18 rokov praxe. Učiteľka slovenského a nemeckého jazyka. Je vedúcou predmetovej komisie 
a vedie žiacku knižnicu. Okrem pedagogickej práce podporuje aktivity študentov v oblasti 
kultúry, vedie na škole divadelný krúžok a zapája študentov do literárnych súťaží.  
Amália Krausová – Gymnázium, Krompachy 
27 rokov praxe. Učiteľka nemeckého jazyka. Je výchovnou poradkyňou, sprostredkúva 
spoluprácu školy s poradenskými inštitúciami, so zamestnávateľmi a vysokými školami. So 
žiakmi i rodičmi konzultuje otázky vzdelania a profesionálnej orientácie. Pripravuje žiakov na 
olympiády v nemeckom jazyku, koordinuje vydávanie študentského časopisu a vedie školskú 
knižnicu. 
Eva Radótzyová – Gymnázium P. J. Šafárika v Rožňave 
12 rokov praxe. Učiteľka anglického jazyka. Získala ocenenie Európsky učiteľ jazykov 2009 
za inovatívny prístup a využívanie informačných technológií vo vyučovaní angličtiny, ktorý 
spracovala v učiteľskej príručke. Vypracovala databázu testov na Class serveri. Je 
koordinátorkou projektu Ekostopa. Organizuje netradičné jazykové aktivity, ktoré prehlbujú 
záujem študentov o cudzie jazyky. 
Eugen Furda – Gymnázium Pavla Horova, Michalovce 
25 rokov praxe. Učiteľ telocviku a predseda predmetovej komisie pre telesnú výchovu. 
Výrazne prispel k zisku titulu v celoštátnej súťaži športových aktivít škôl Slovenskej 
republiky „Škola roka 2008/2009“ v kategórii chlapcov a dievčat. 
Eduard Brhlík – Obchodná akadémia v Michalovciach 
34 rokov praxe. Učiteľ telocviku. Počas svojho pôsobenia dosahoval so žiakmi výborné 
športové výsledky v hádzanej, futbale, volejbale a v stolnom tenise. Pravidelne sa podieľal na 
organizovaní lyžiarskych, plaveckých výcvikov a branno – športových kurzov. 
Dušan Kluknavský – Spojená škola, Prakovce 
29 rokov praxe. Hlavný majster odbornej výchovy. Od roku 1987 je zástupcom riaditeľa pre 
praktické vyučovanie. Odborné vzdelávanie pripravuje na pracoviskách školy i na 



pracoviskách spolupracujúcich firiem. Jeho zásluhou žiaci odboru lesná výroba pracujú 
priamo vo výrobe v lesných závodoch v regióne. Zabezpečuje aj spracovanie a realizáciu 
európskych projektov.  
Gabriel Staško – Stredná odborná škola technická, Michalovce 
24 rokov praxe. Učiteľ elektrotechnických odborných predmetov. Systematicky pripravuje 
žiakov na odbornú zložku maturitnej skúšky a stredoškolskú odbornú činnosť. V odborovej 
organizácii pracovníkov školstva a vedy zastupuje záujmy odborného školstva. Podieľa sa na 
prezentácii školy v regióne tvorbou videoprezentácií. 
Zuzana Ryniková – Gymnázium, Sobrance 
16 rokov praxe. Učiteľka slovenského a anglického jazyka. Je multiplikátorkou pre tvorbu 
testov z angličtiny a pre predsedov maturitných komisií z angličtiny. Aktívne pripravuje 
žiakov na jazykové súťaže. Je koordinátorkou projektu Comenius. Už druhé volebné obdobie 
je predsedníčkou Rady školy. 
Eva Lajčáková – Gymnázium, Javorová 16, Spišská Nová Ves 
37 rokov praxe. Učiteľka prírodovedných predmetov. Od roku 1986 vykonáva funkciu 
zástupkyne riaditeľa školy. Aktívne pripravuje žiakov na vysokoškolské štúdium a na 
predmetové súťaže a olympiády. 
Szilárd Fečo – Gymnázium Sándora Máraiho v Košiciach 
18 rokov praxe. Tvorca alternatívneho plánu pre triedy s umeleckým zameraním. Vedie 
krúžky výtvarnej výchovy a keramiky. Externe pracuje v Metodicko-pedagogickom centre 
v Košiciach ako učiteľ kontinuálneho vzdelávania pre vyučovací jazyk. 
Jitka Kordischová – Stredná odborná škola, Trebišov 
27 rokov praxe. Venuje sa výchove talentovanej mládeže v oblasti biológie. Aktívne pracuje 
ako členka krajskej komisie pre stredoškolskú odbornú činnosť. 
Jana Husárová – Gymnázium Ľudovíta Štúra Michalovce 
17 rokov praxe. Pripravuje študentov na súťaže v ruskom jazyku a dejepise. Mládeži sa 
venuje aj v krúžkoch, ktoré vedie, organizuje odborné exkurzie. Je tiež koordinátorkou pre 
Študentskú radu na škole. 
Jana Serbinová – Gymnázium, Trebišov 
26 rokov praxe. Bola zástupkyňou riaditeľa školy a v súčasnosti sa venuje tvorivému 
vyučovaniu nemeckého jazyka. Je organizátorkou okresného kola Olympiády v nemčine. Od 
roku 2009 je vedúcou oddelenia Jazykovej školy a manažérkou pre jazykové centrum. 
Soňa Kočutová – Stredná odborná škola Jána Bocatia, Košice 
33 rokov praxe. Učiteľka matematiky a od roku 1992 zástupkyňa riaditeľa školy. Podieľa sa 
na zavádzaní informačných a komunikačných technológií do vyučovacieho procesu. Zapája sa 
do tvorby projektov a od roku 2007 pôsobí ako manažérka školy. 
Jana Škerlíková – Stredná priemyselná škola strojnícka, Spišská Nová Ves 
23 rokov praxe. Učiteľka matematiky, fyziky a nemeckého jazyka. Pripravuje žiakov ma 
matematickú olympiádu. Organizuje medzinárodnú spoluprácu škôl a výmenné pobyty 
žiakov. Vďaka jej angažovanosti v tejto oblasti bola škola ocenená Európskou cenou, ktorú 
udeľuje Európsky parlament.  
 
 
 


